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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
43ª LEGISLATURA
25 DE FEVEREIRO DE 2021



PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO-  FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Palhaço Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da décima Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo, pediu um minuto de silêncio pelo falecimento de Milton Bispo, ex-presidente do Sindicato dos Bancários.  

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Projetos de Leis de números 1/2021 de autoria do Vereador Vinicius Porto, dispõe sobre a proibição de   fornecimento de produtos plástico de uso único nos locais que especifica, 3/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, autoriza o Poder  Executivo a instituir o serviço de fisioterapia domiciliar, 9/2021 de autoria da Professora Ângela Melo, institui o ano de dois mil e vinte  e um como o ano educacional Paulo Feire, em comemoração ao seu centenário de nascimento. Requerimento de número 60/2021 de autoria da Vereadora Ângela Melo. Moções de números 8,9/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 10,12/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 11/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 13/2021 de autoria do vereador Breno Garibalde, 14/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Indicações de números: 267, 311/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 268, 287, 288, 289, 308, 309, 310 311/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 269, 270/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 271, 303, 304, 305/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 272 a 286/2021 de autoria do vereador Doutor Manuel Marcos,  290, 291/2021 de autoria do Vereador Isac, 293, 294, 295, 296, 302/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 297, 298, 299, 300/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 306, 307/2021 de autoria  do Vereador Pastor Diego, 314 a 322/2021 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 323/2021 de autoria do Vereador Nitinho. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Eduardo Lima: disse que recebeu visita de pacientes renais crônicos em seu escritório, dizendo que é uma demanda muito grande, e que muitos precisam viajar para outro estado para fazer hemodiálise e os custos são grandes, informando que esteve com a Secretária Municipal de Saúde, Waleska Barbosa para tratar desse assunto e ela disse que vai verificar essa situação, e que também pedirá a Comissão de Saúde que faz parte como membro para que juntos possam se reunir para debaterem essa questão. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Emília Corrêa: em sua fala fez uma reflexão dizendo que Aracaju é a capital do marketing da fantasia, pois a seu ver a realidade é outra, dizendo dos problemas existentes que já são antigos, citando o problema dos rodoviários que estão trabalhando com dupla função, problema com os comerciantes da Cinelândia, plano de vacinação que a seu ver está tendo uma lentidão estupida, e que nossa cidade está no último lugar como a cidade que menos vacinou. Concluiu agradecendo a atenção de todos.  Fabiano Oliveira: parabenizou o Guia de Turismo pelo seu dia ocorrido no último dia vinte  e um. Em outro assunto informou que esteve essa semana com o Presidente da Emsurb, Luís Roberto e foi informando que na prefeitura está acontecendo o planejamento estratégico, e que a Orla vai ser revitalizada em um orçamento dre mais de um milhão de reais, destacando o trabalho de dedicação dessa empresa, disse ainda que ontem teve uma reunião com  o vice-presidente da Abrasel/SE João Ricardo Almeida e do diretor Harry, onde na ocasião apresentaram projetos e falaram sobre ações que pretendemos fazer, dizendo que  foi uma reunião bastante produtiva. Concluiu informando que vai se reunir com o Presidente Nitinho para ativação da Frente Parlamentar de Turismo em prática.   Fábio Meireles: em seu discurso mostrou imagens de um prédio onde funcionam um Cras, uma creche pública e a escola Maria Givalda, no Bairro Soledade, alertando que está correndo risco por causa de uma casa particular que fica ao lado, dizendo que  a residência está com sérias rachaduras e vários problemas estruturais que comprometem o prédio público municipal, informando que  a Procuradoria Geral do Município já notificou o morador e está aguardando a liminar da justiça para que essa casa seja desocupada e a prefeitura faça a contenção deste imóvel e livre o prédio público do perigo. Concluiu em outro assunto falando sobre o primeiro campo de futebol público do município localizado na Soledade que é gerenciado pela Secretaria Municipal de Esporte, informando  que se trata de  um projeto social no qual Ítala Meireles, sua esposa, em seu tempo livre de trabalho promove assistência a quarenta e sete crianças carentes levando lanche e material esportivo como forma de auxiliar. Isac: demonstrou sua  indignação com o Governo Federal, pois  o governo está insistindo num auxílio emergencial que busca acabar com os tetos obrigatórios da Saúde e Educação, para estados, municípios e da União também,   ressaltou ainda que acabar com os gastos obrigatórios seria desconstruir o que fora tão sonhado na Constituição de mil novecentos e oitenta e oito, e vulnerabilizar todos os cidadãos brasileiros. Disse que a seu ver essa ideia do presidente Jair Bolsonaro de fazer uma troca entre aprovar um auxílio emergencial e retirar dos estados as obrigações com a Saúde e com a Educação, pode levar a tão sofrida nação brasileira ao analfabetismo e a morte e esse modelo que Bolsonaro tenta implementar no Congresso nos atingirá mortalmente,  porque diminuir recursos e possibilita que prefeitos e governadores possam reduzir as suas obrigações com esses temas é no mínimo desumano, é ele não ter nenhum sentimento de Pátria e nem de amor aos brasileiros. Concluindo enfatizou que mais de dez milhões de brasileiros já foram infectados, e que duzentos e cinquenta mil mortos pelo Coronavírus já foram confirmados, então neste momento, esse projeto do presidente  só agravará ainda mais a situação da saúde, deixando seu repúdio. Joaquim da Janelinha: parabenizou o Vereador Eduardo Lima pelo seu pronunciamento, informando que sua esposa está doente e precisará realizar hemodiálise. Em outro assunto solicitou um ecoponto para o conjunto Augusto Franco alegando que a Farolândia é um dos bairros mais populosos de Aracaju, onde mantém-se diversos prédios, casas e uma infinidade de lojas comerciais. Estamos percebendo a grande necessidade de um ecoponto para a nossa comunidade, que mantém descarte irregular extenso, principalmente resíduos de construção civil, que são materiais utilizados em obras, considerados lixos por não terem mais utilização na aplicação a qual foi designada, dizendo que a prefeitura de Aracaju já tem colocado pela cidade alguns ecopontos a serviço dos moradores da capital, pois  estes pontos de coleta seletiva servem para que também se depositem pequenas quantidades de lixo gerados nos lares, tendo um descarte de forma consciente, informando que  o primeiro foi no bairro Industrial, em seguida foram construídas as dos bairros Coroa do Meio, Santos Dumont e 17 de Março e, no momento, outros dois ecopontos estão sendo construídos  no Ponto Novo e no Inácio Barbosa. Finalizou dizendo que sua indicação é para a implantação de um ecoponto no conjunto Augusto Franco no espaço da antiga invasão, Recanto dos Manguezais, localizado próximo à Escola Janelinha do Saber, acreditado desta forma combater esses descartes ilegais, favorecendo a sua comunidade que tanto estima por isso. Linda Brasil: disse que depois da repercussão do seu requerimento 36/2021 com relação a projetos de políticas públicas, chamou atenção para a situação das mais de setenta famílias que vivem na Ocupação do Centro Administrativo na Zona Oeste de Aracaju, informando que na ocupação, muitas famílias moram em barracos de madeira e lona e reclamam por falta de assistência social e saneamento básico, sendo um verdadeiro problema de saúde pública,  disse ainda que de acordo com dados da própria prefeitura apontam um déficit habitacional de vinte e cinco mil casas, e essa situação lhe preocupa, pois algumas pessoas trabalham, outras estão desempregadas, mas o fato é que nenhuma delas consegue pagar aluguel porque está muito caro. Concluiu lembrando que o direito à moradia é assegurado pela Constituição Federal de mil novecentos e oitenta e oito, com competência comum da União, dos estados e dos municípios. Paquito de Todos: iniciou o seu discurso pedindo prestando suas condolências aos familiares de Milton Bispo, ex-presidente do Sindicato dos bancários, e após chamou  a atenção do Superintendente da SMTT, Renato Telles, para as faixas de pedestres da Zona Norte, principalmente as que ficam localizadas próximas às escolas. Continuou dizendo que é notório que o prefeito Edvaldo Nogueira tem melhorado a cara da Zona Norte da cidade, mas alguns pontos ainda precisam ser melhorados, destacando as faixas de pedestres apagadas que dificultam a travessia de pessoas nas ruas, podendo causar acidentes e atropelamentos”, ao tempo que afirmou ser necessário a presença da equipe da SMTT para verificar a demanda da região, e disse ainda que algumas outras faixas precisam ser revistas para proteger a vida do pedestre, nas hora em que estiver atravessando uma rua da cidade. Finalizou dizendo que a velocidade de carros em algumas ruas e avenidas causam muita insegurança nos pedestres. Pastor Diego: se somou  a fala do Vereador Eduardo Lima com relação aos pacientes renais crônicos. Em outro assunto chamou atenção para um assunto que está causando preocupação para os deficientes motores, com relação a falta do cobrador nos ônibus coletivos, dizendo  que esteve em reunião com o  presidente da ADM-SE Antônio Fonseca que destacou em reunião a importância do cobrador em auxiliar as pessoas com deficiência no momento da entrada no ônibus, principalmente com o uso do elevador. Disse ainda que agora  só tem o motorista com a responsabilidade de controlar o fluxo do ônibus e, ainda, quando necessário, auxiliar o deficiente físico e cadeirante na acessibilidade. Finalizou informando que   nos próximos dias vai buscar alternativas junto ao sistema de transporte integrado de Aracaju sobre como promover uma melhor acessibilidade às pessoas com deficiência no transporte público. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Sargento Byron Estrelas do Mar: informou que no mês de janeiro resolveu fazer algumas visitas as secretarias municipais, e uma delas foi   à Coordenadoria de Políticas Públicas da Secretaria Municipal da Assistência Social, o intuito de iniciar as tratativas referentes à criação do comitê  Inter setorial Inclusivo envolvendo os órgãos da prefeitura, e na ocasião  foi sugerido que, pelo menos um profissional de cada secretaria, faça parte da comissão, destacou  que o comitê ajudará no auxílio da criação de ações, projetos e programas voltadas à inclusão social das pessoas com deficiência e servirá para fomentar o debate acerca das políticas públicas inclusivas destinadas ao público. Finalizou em outro assunto, parabenizando a Polícia Militar pelos seus cento e oitenta e seis anos.  Foi aparteado pelos Vereadores: Fabiano Oliveifra, Emília Corrêa,  Ricardo Vasconcelos. Sheyla Galba: disse que recebeu uma ligação de uma paciente da Unidade de Saúde Osvaldo Leite, no Santa Maria, reclamando da superlotação, inclusive com pessoas do lado de fora, e que  diante dessa informação solicitou à gestão municipal que coloque tendas para garantir, além do distanciamento social, mais comodidade para quem aguarda atendimento, e ainda  relatou uma visita ao Arrozal no citado bairro onde constatou os transtornos enfrentados pelos moradores, ressaltando que  é  preciso que a prefeitura faça a revitalização do canal, no trecho próximo ao local, e também a necessidade de obras de pavimentação, bem como melhoria da iluminação pública. Em outro assunto, falou sobre  a situação pela qual estão passando os moradores do Matadouro no Jardim Centenário, também por conta de um canal,  dizendo que a população, inclusive, convive com ratos entrando em suas casas, o que coloca em risco a saúde,  e por se tratar de uma área de proteção ambiental, convidou um engenheiro para verificar a situação, que no local  constatou a necessidade de um cinturão de contenção. Concluiu reforçando que a prefeitura tome as devidas providências. Foi aparteada pelos Vereadores: Emília Corrêa, Ricardo Vasconcelos, Cícero do Santa Maria, Fábio Meireles. Alessandro da Conceição: parabenizou a Polícia Militar pelos seus cento e oitenta e seis anos, e após falou do sofrimento que ontem os moradores  do Nova Liberdade III, localizado no Bairro Olaria, que ficaram sem energia, informando que acompanhou essas pessoas   ao Palácio do Governo para prestar apoio e solidariedade durante protesto da comunidade contra o corte de energia elétrica na região para buscar uma solução para não deixar as famílias desamparadas neste momento de dificuldade. Disse ainda esperar que  o governador Belivaldo Chagas, inicialmente regularize a situação da comunidade, para que os moradores possam ter acesso à energia elétrica, e não necessitem mais de improvisos para poder viver com dignidade, e na ocasião afirmou que foi bem recebido pelo porta voz do governador. Finalizou dizendo que infelizmente, o corte de energia representa mais um capítulo da sofrida realidade dos moradores do loteamento Nova Liberdade III, lembrando que antes não tinha água, mas que conseguiu com muito esforço. Foi aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles, Binho, Linda Brasil, Eduardo Lima.  Vinicius Porto: parabenizou o Vereador Alessandro da Conceição pelo trabalho em defesa dos moradores do Nova Liberdade, após disse que a Vereadora em seu discurso falou que tem interesse em conversar com o prefeito, afirmando que o gestor municipal é marcado pelo diálogo e que vai transmitir o pedido ao prefeito para que coloque em sua agenda. Continuando disse que com relação a fala da Vereadora Sheyla Galba, destacou que o prefeito vem transformando a nossa cidade, porém ainda existem problemas para serem solucionados, mais vai levar para o presidente da Emurb, Sérgio Ferrari. Ato contínuo, tratou do tema ontem abordado pelos Vereadores Ricardo Marques e a Vereadora Emília Corrêa, dizendo que na legislatura passada a vereadora elogiava muito um prefeito do interior que foi preso, dizendo que é preciso ter cautela nos elogios e críticas,  e em contra partida o prefeito Edvaldo Nogueira vem fazendo um bom trabalho e a vereadora não enxergar, e com relação as vacinas o município depende do governo federal e que tem cidades maiores que Aracaju e não tem sequer uma ampola. Finalizou destacando que a prefeitura está querendo desesperadamente vacinar os professores. Foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa.  Pela Ordem, a Vereadora Ângela Melo, pediu para subscrever a Moção de Repúdio do Vereador Isac, contra a PEC 186.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia dois de março   de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e um. 
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